



央行成立存款保险基金公司 作为独立法人机构运营

羊城晚报 记者戴曼曼报道：存款保险制度于2015年5月1日正式实施，时隔四年后，存款保险基金作为独立法人机构运营。根据国家企业信用信息公示系统信息显示，存款保险基金管理有限责任公司24日核准成立，股东为中国人民银行，注册资本为100亿元。

根据国家企业信用信息公示系统显示，存款保险基金管理有限责任公司的成立日期为2019年5月24日，注册资本100亿元，经营范围：进行股权投资、债权、基金等投资；依法管理存款保险基金有关资产；直接或者委托收购、经营、管理和处置资产；依法办理存款保险有关业务；资产评估；国家有关部门批准的其他业务。

随着2015年5月1日《存款保险条例》施行，我国存款保险制度正式建立，最高偿付限额设为50万元。存款保险将覆盖所有存款类金融机构。

彼时，央行的相关负责人表示，通过建立存款保险制度，完善金融机构市场化退出机制，可以为民营银行、中小银行的健康发展提供坚实的制度保障。而随着存款保险基金作为独立法人机构运营，业内人士评论称，将更有利于提高行政效率，使得存款保险基金管理机构能够积极参加金融监督管理协调机制。

存款保险制度实施后，存款人并不需要缴纳保费，存款保险制度作为国家金融安全网的一项基础性制度安排，其资金来源主要是金融机构按规定缴纳的保费。

来自央行官网的数据显示，截至2018年末，全国4017家吸收存款的银行业金融机构按规定办理了投保手续。存款保险对存款人的全额保障水平持续保持高位，50万元保护限额能够为全部投保机构99.5%的存款人提供全额保护，有效维护了银



行体系稳定运行。

按照《存款保险条例》规定，投保机构每6个月缴纳一次保费。2018年，存款保险基金专户共归集保费329.9亿元，利息收入11亿元。截至2018年12月31日，存款保险基金专户余额821.2亿元，未发生支出和使用。

ACCA中国企业未来百强榜 广东企业上榜最多

羊城晚报 记者莫谨榕报道：近日，由ACCA（特许公认会计师公会）举办的ACCA 2019华南区年度峰会在广州四季酒店举行。峰会结合了ACCA全球主题“数字新动能”，邀请了行业内权威专家，分析了数字化科技与多行业的融合，展示了数字化如何在实体经济中成功“落地”。峰会上还发布了《中国企业未来100强》榜单（以下简称“榜单”），旨在发掘新一代具有巨大发展潜力的中国民营企业。广东和浙江各有25家企业上榜，上榜企业数在所有省市中并列第一。

该榜单选择了2691家海内外上市的民营企业进行研究分析，考虑了上市公司规模、成长性、盈利能力、创新性、国际化、媒体舆情等因素，遴选出130家领先于市场的上市民营企业，并进一步剔除了包括阿里巴巴、腾讯、百度等规模最大的30家公司，最终保留了100家公司。

研究认为，这些公司极具未来发展潜力，有望保持持续领先地位或者进一步冲击行业前茅的中国企业。

记者梳理发现，排在前10位的分别是长飞光纤、索菲亚、顾家

家居、大族激光、华天科技、新浪微博、信维通信、丽珠医药、金蝶国际、用友网络和吉祥航空（并列第十）。榜单前十名中，来自广东的企业占了半壁江山。

研究团队分析，越来越多的高科技企业演变发展成为中国未来发展的领头羊。本次100强企业覆盖超过20个行业，其中制造业仍占领主要地位，汽车制造业、制药业、金属与非金属等传统制造业的上榜比例变动幅度并不大。计算机、互联网产业表现突出，共42家企业入围。上榜公司主要分布在一线城

市和沿海省份。其中，广东有25家，浙江有25家，北京有13家，上海有7家，成为上榜企业数量前四的地区。

ACCA大中华区政策主管钱毓益在接受记者采访时分析，广东上榜企业数量排在前列是产业集群的效率进一步体现。一些总部在广东的企业，主业在过去几年强劲发展，依赖于粤港澳大湾区广东省产业集群的效应。相信这种城市群的效应还会进一步影响上市公司的表现，因为它会在整个城市群形成非常完整的产业链，这种城市群可以推动创新的活力和动力。

华为电视快来了？华为不予回应

羊城晚报讯 记者林曦、实习生何仕彦报道：5月30日，羊城晚报记者从国家质量认证中心官方网站获悉，华为型号为OSCA-550（或为55英寸）的液晶电视产品已于5月29日获得认证，申请人为华为技术有限公司，生产厂为合肥京东方视讯科技有限公司。羊城晚报记者就此询问华为方面是否会推出电视产品、何时推出等问题，不过至记者发稿时止，华为方面并未回复。

此前华为方面多次公开表示不涉足家电领域，但华为消费者业务CEO余承东也曾透露会推出智能大屏设备。

目前看来，OSCA-550和OSCA-550A两个型号的电视很可能对应55英寸的智能电视产品。仅从页面信息来看，OSCA-550与OSCA-550A两个型号的产品虽已通过认证，但对

于具体产品规格信息，外界仍知之甚少。

今年年初，余承东曾在华为主办的HiLink大会上表示，不会做传统家电，他称传统电视体验很不好，一线城市很多人都不用电视了。但华为会探索AI时代大屏的体验升级，例如具备电视功能的大屏产品，目前正与合作伙伴探讨，有可能今年会推出一些样板产品。

年初，曾有行业人士对羊城晚报记者透露，华为子品牌荣耀可能会在上半年切入智能电视领域，已有供应商在备货。不过，目前荣耀方面并未对此有官方宣布。

也有消息称，华为首款电视55英寸的屏幕供应商为京东方，65英寸的屏幕供应商则是华星光电。不过目前华为方面并未透露任何消息。

有分析认为，随着5G通讯

时代的到来，智能家居将普及，华为已有手机、平板电脑、笔记本电脑，华为的智能灯、智能音箱也已经上市，但在大屏领域目前还缺少一环。5G是物联网时代，华为有基站网络、有芯片优势，又有品牌、渠道和研发的资源，一旦进军大屏电视终端市场，肯定会对行业带来一定程度的影响。

奥维云网(AVC)的监测数据显示，2018年中国国内彩电市场的零售量微增0.5%至4774万台；零售均价下跌9%至3121元/台，使零售金额同比下滑了8.6%，降至1490亿元，彩电市场整体低迷。

不少业界人士表示，华为作为全球5G行业龙头，在5G万物互联时代顺应潮流推出一款怎样的大屏终端设备，值得期待。此外，其入场是否会影响电视行业的利润水平，是否会改变行业格局，也值得关注。

拼多多与格兰仕战略合作

双方考虑推出定制化产品

羊城晚报讯 记者马化展报道：5月28日，世界最大微波炉制造商、中国知名家电品牌格兰仕集团董事长兼总裁梁昭贤率队造访拼多多总部，双方正式建立长期全面战略合作关系，包括在定制化产品方面展开合作。

老牌家电品牌联手新电商

在现场，梁昭贤表示：“我们今天来到这里，就是希望能一起‘拼’，携手为社会经济的发展作出更多贡献。”他认为，要实现商业模式的创新，就要从“工厂到消费者，再从消费者到工厂”，在实现“互联网+制造业”融合的同时，满足消费者个性化需要，从而为企业注入活力。

而拼多多正是电商C2M战略的重要成员。去年年底，其推出“新品牌计划”，通过需求

大数据指导优质工厂培育新产品和新品牌。

在本次战略合作会上，双方探讨了定制化产品的可行性方案。双方将联合推出定制化的产品，满足不同地区消费者的差异化需求。拼多多联合创始人达达透露：拼多多和格兰仕双方将着眼3至5年的发展，在产品创新层面持续投入，不会局限于短期利益。

此前曾有家电品牌撤出拼多多

格兰仕团队此次造访，对于拼多多意义重大。要知道，此前曾传出苏泊尔、九阳、美的三个家电品牌关停在拼多多旗舰店的消息。5月30日，记者通过拼多多APP搜索发现，三个品牌只能搜到九阳还有旗舰店，但有报道显示，前几日“九阳旗舰店”也在拼多多平台上搜不到。

对此，拼多多方面将矛头指向竞争对手，表示是国内大型“经济体”搞“二选一”。

达达也在回应此事时称，任何有价值的品牌和有价值的商品，都不会从一个有价值的品牌和有价值的平台彻底退出。根据此前拼多多方面曾披露的数据，不久前美的、九阳等品牌销量增长明显。

尽管格兰仕和苏泊尔在来去之间有着不同选择，但在选择与互联网平台合作，实现定制化生产方面则表现趋同。几年前，美的、九阳、苏泊尔等家电厂商就曾与阿里巴巴就此展开合作。

家电观察家张彦斌认为：“制造商和品牌商，对渠道进行创新布局已经到了关键的抉择点。如果不抓住这一轮的变革，很可能失去的就是未来市场。”在他看来，社交电商平台也应是家电厂商该选择的跑道之一，由此实现多赛道抢跑。

专题

2019年5月31日/星期五/经济编辑部主编/责编 李卉/美编 陈炜/校对 孙东菊 A17

文/马化展

过去一段时间，水果市场“涨声一片”，不少网友直呼吃不起水果了。而在日前举行的苏宁6·18年中大促发布会上，苏宁易购总裁侯恩龙却承诺“水果亲民价”。苏宁如何能做到水果亲民价？近日，苏宁快消集团线上超市公司总裁助理程博旭对外揭秘苏宁生鲜价格背后的秘密。

原产地直采稳价格，6·18泰国直采榴莲60元左右一颗

对于近期的水果涨价情况，在程博旭看来，除了天气原因，水果从树上摘下，再到消费者手中，中间经过的环节太复杂，加价空间过高，无疑是水果涨价的一大诱因。

针对这种情况，苏宁快消采用原产地直采方式，与当地政府、大型果园、行业协会签订采购合同，直接买断式地承包下整个果园，提前锁定全年的水果产量。从而保证在市场上价格上涨时，仍能保持相对稳定的价格，脱离价格随行就市的情况，给消费者真正的实惠。

水果保质期短、易损耗，摘下后多在仓库放一天，都是在增加成本，最终抬升价格。为此，水果采下来之后，苏宁依托4.22亿零售体系会员（截至3月31日的数据），强大的渠道优势，能通过线上苏宁易购、线下6000多家苏宁小店，快速将水果卖掉，提升效率，减少损耗。

同时，苏宁自建的覆盖188个城市的冷链仓，也能减少水果在运输过程中的损耗，节省运输成本，将质优价好的水果，快速送到消费者手中。

“通过这种原产地直采的形式，我们至少可以降低30%的成本，把优惠都让利给消费者。”程博旭指出。

据悉，6·18期间，苏宁远赴泰国直采的金枕头榴莲，将定到60元左右一颗这一突破行业底价的价格，为消费者带去真正的“水果自由”。

这个6·18“水果自由”在望



树熟榴莲？你吃到的榴莲72小时前还长在泰国的榴莲树上

苏宁不仅能保证低价，更能在品质上做到更好。

以火龙果为例，全世界最好的品质，最好口感的火龙果出产地都在越南，每年都有百分之七八十的越南火龙果销往中国。为了给消费者寻找最好的火龙果，苏宁生鲜团队走遍越南，最终锁定越南平顺省这一优质越南火龙果中最核心的黄金产区。与平顺省省长签订直采协议，包下当地3万亩

火龙果专供基地，苏宁生鲜，优中选优，一直在努力为消费者采好果。

除了火龙果，4月，由苏宁快消集团总裁卞农带队，苏宁生鲜还远赴泰国，为消费者直采榴莲、山竹、椰青。

值得一提的是，为了给消费者更好的体验，苏宁还针对super会员开放树熟榴莲的高品质产品。“大家可能都有这样的体验，同样产地的榴莲，你去水果产地吃，口感肯定比在

家吃的从几千上万公里之外的产地运过来的好。一个是在树上自然熟，一个是在漫长的7-10天的海运过程中放熟，哪个口感好？显而易见。

我们承诺给消费者，这颗榴莲，我们从树上摘下来，用飞机运过来，再通过苏宁冷链物流把它送到你的家里，都在72小时内完成。也就是说，你收到的这颗榴莲，在72小时之前还长在树上”。



不仅做量更做精，苏宁将推“小众水果”

榴莲、山竹、椰青……这些来自遥远国度的水果，成为国内民众的日常消费品。而苏宁除了为消费者采购这些热门水果之外，更为消费者寻找高品质的“小众水果”。

据悉，苏宁生鲜计划将在六七月份前往四川大凉山，为消费者采购一批纯天然无污染的野生苹果、石榴等水果。“这些水果长在大凉山的深山里，是纯天然无污染的有机水果，虽然

和苏宁拼购内部赛马，只为给消费者更好的品质和价格

为了让消费者吃到最好的水果，享受到最优惠的价格，苏宁内部也有一套赛马机制。

就拿榴莲来说，苏宁快消集团的生鲜团队是前往泰国直接包下2000万颗金枕头榴莲，而苏宁拼购却有自己的另一套逻辑。据悉，苏宁拼购建立了一套自己的供应链，为消费者提供金枕头、猫山王、黑加仑等品种的榴莲。

如果说苏宁快消对于水果产区是买断式的承包，那么苏宁拼购更像是深入水果产区的水果批发商。背靠苏宁强大的渠道优势和流量优

势，苏宁拼购可以减少水果大量上市时积压库存造成的损耗，快速将水果卖掉，这也让拼购在与果农、水果基地谈判时更有底气。之后，苏宁拼购会根据市场价格调整策略，保证消费者吃到的苏宁拼购出售的主流水果，价格都能做到全网最低。

同时，苏宁拼购还是为水果商户开放了包括天天快递在内的苏宁物流，保证物流价格的可控性，保证消费者尽快收到水果，提升消费体验。

产地直采稳价格，优中选优品质，这个6·18，苏宁正在让传说中的“水果自由”，不再遥不可及。

相关报道 苏宁小店如何保障“水果自由”？

近日，根据苏宁小店官方数据

显示，安徽市场4月份水果销售额环比增长248%，订单量增长达到152%。从全国范围看，4月份苏宁小店水果销售额增长也达到了67%，订单量增长近34%。生意兴隆的苏宁小店是如何逆势而行，保障用户的“水果自由”的？

制造“水果自由”的空间

传统生鲜零售往往依附在各式社会生活场景之中，如社区周边的用户，购买生鲜自用的频率更高。换而言之，能够拓宽用户的消费场景，即能带来更高的销售转化。

社区、大客流商圈、写字楼、校区……在一年多的开疆布局中，5000多家苏宁小店几乎覆盖了所有的消费场景，并根据不同群体消费行为的实时变化，及时进行运营板块与商品架构的调整，进而带动了三公里服务范围内的用户，形成直采生鲜的购买习惯。

同时，苏宁小店也能在自有APP上，通过自建消费场景，在虚拟货架扩充生鲜商品品类，增强用户的消费倾向与欲望。

线上订单的占比提高，则有助于苏宁小店减少仓储压力，降低每笔订单的获客成本与交付成本，商品价格的让利空间也能明显提高。

在鲜果消费场景，预售与社区拼团两大功能模块，为苏宁小店维持商品的品质与低价起到了重要驱动作用。

随着4月中旬预售功能在苏宁小店APP的上线与推广建设，苏宁小店的生鲜价格特点更加显现。在线上首个24小时内，3A级泰山全国预订量已突破50吨，金枕头榴莲全国预订量则达到30吨。

由于采用先销后采的模式，预约机制能最大限度地减少商品在中心仓、前置仓与门店里的损耗，保持了小店面向用户的价格优势。

社区团购业务苏小团，则在社交平台进一步扩大苏宁小店的服务辐射范围。在各个社群中，40000名苏小团团长多是宝妈、小区保安等群体，而他们的用户，基本被认为是人际关系网的叠加。在“熟人经济”领域，平台商品的质量和价格更为团长与用户看重。“如果你卖得比别家贵，质量又一般，我是不会向用户推荐的。”一名头部团长说道。苏小团由此维持了稳定且有市场竞争力的价格。

而在6·18期间，6000家苏宁小店、2000家前置仓组成的4万社区覆盖，将进一步将“水果自由”带给更多用户。